

本报讯 昨天18时26分,《2006~2016中国经济生活大调查》"数据发布之夜" 在央视财经频道播出。"大调查"走进全国省会城市,最终"幸福感城市十强"出 炉:湖南长沙、湖北武汉、安徽合肥、河南郑州、甘肃兰州、内蒙古呼和浩特、新疆 乌鲁木齐、河北石家庄、广西南宁和江苏南京上榜。郑州排名第四。

作为中国规模最大的媒体民生调查活动,《中国经济生活大调查》是中央电视台 财经频道、国家统计局、中国邮政集团公司联合创办的年度民生调查。它每年发 放10万张明信片问卷,覆盖31个省(市、自治区)、104个城市和300个县,每年 调查10万户中国家庭的生活感受、经济状况、消费投资预期、民生困难和幸福感 等。郑州晚报记者 张翼飞

# 央视公布中国经济生活大调查数据

爱美食 重视家庭 关注健康 关心国家大事

# "全国十大幸福

今年郑州还将实施一系列惠民措施,免费提供多项医疗服务

经济生活大调查 都调查了哪些数据?

2006年至今,中国经济生活大调查 已经走过了10年,2015年度的 问卷回收率超过88%。数据中 透露出中国百姓经济生活的许多 新变化。

发布现场,专家、学者、企业家进行评论 和互动,话题包括互联网+生活, 创新创业、消费投资、二孩、 养老、民生困难、期待、国民 幸福感、全面小康、中国梦 等。现场专家向郑州晚报记者介绍, 大调查的结果,无论是对党和国家, 包括各级党委政府的施政和决策,都 起到了很好的借鉴作用。这次调查 的数据显示,我国居民收入的信心指 数和幸福感指数明显提升,以及对创业 创新的热情高涨。

本届《中国经济生活大调查》向全社会 发布和分享的数据,涵盖机遇、财 富、消费、养老、幸福等方面,累计近 80 项。

## ●创业

面向2016年,有创业意 愿的受访者比例高达27%。创 业意愿连年攀升,"大众创业、 万众创新"热潮在持续发酵。

# ●消费

"U"形反 转,保健养生的 消费意愿较过去 几年明显提升。 未来一年,有 31.84%的受访 者想要购买保健 养生产品,消费意 愿上升到第三位。

# ●幸福感

"V"形反转,超半数 中国居民在 2015 年 感觉生活幸福,达到 5年来大调查幸福感 最高点。

# ●投资

"U"形反转, 2016投资"求稳"是王道, 超三成受访者计划投资保 险。与前些年相比,保 险实现大逆袭成为 百姓投资首选。

# ●养老和医疗

养老(46.6%) 替代住房,与收入 (54.8%)和医疗 (45.3%)共同成为 民生三大热点。与 三年前相比,我国 独居老人比例明显 提高,机构养老和 社区养老等方式仍 亟待增加。全面 "二孩"放开,"生还 是不生",百姓考虑 最多的为经济负担 (50.2%)、年龄因 素(45.4%)和身体 状况(41.5%);

### ●饮食

重视"舌尖上 的安全","健康放 心的食品安全" (54.92%)最被百 姓看重。其次, 山青水绿的生态 环境(50.56%)和 衣食无忧的富裕生 活(47.20%)也很 重要。

# ●旅游

未来5年,百 姓旅游的打算, 2008年排在未来 消费的第三位,近 两年则连续登上榜 首,2016年,更有 超过四成的受访 者首选外出旅游。

#### ●收入

信心强势反 转,63.97%的受访者 预期 2016 年收入上 涨。中国家庭预期收 入增加的信心创下大 调查10年新高 点。



# 哪些因素让郑州评上了

中国经济生活大调查活动组委会通过 大数据分析认为:10个最具幸福感的省会 城市是实至名归。这些城市的人爱美、爱 美食、爱时尚,重视家庭,注重健康养生,关 心国家大事,爱聊民生,颇具娱乐精神。健 康养生也是十大幸福城市所关注的,特别 是像女性健康、养生、营养、抗癌、男性健 康、中医等。

在幸福城市的人们的关注点中,家庭、情 感、婚姻非常重要,其中婆媳关系这样一个很 特别的关键词,上榜率非常高。婆媳关系影 响人们的婚姻、家庭的质量,也影响了幸福 感,其中有3个城市非常关心婆媳关系。此 外,与幸福感关联特别高的是创业,代表的是 一种进取的人生态度,还有颜值等热词。

幸福城市的人们都很关心国家大事,如大 阅兵、反腐、屠呦呦、二孩开放等。这体现了全 民上网的时代,公共意识与社会关注正成为每 个人生活中的重要部分。个体、家庭对幸福的 追求离不开社会与国家的美好。

本届"大调查",郑州在104个城市样本中 居民幸福指数较高。在颁奖环节中,10个获 奖城市的代表走上舞台,接受奖杯。随后,每 位代表都要接受央视主持人采访,回答一个 问题。郑州市委常委、常务副市长孙金献代 表郑州市参加颁奖典礼,现场接受采访。

#### 颁奖典礼上,主持人问了什么问题?

主持人:请问您来自哪座城市? 孙金献:郑州市。

主持人:请问2016年要为您所在的城市 做一件什么样的实事?

孙金献:2016年,我们郑州市要为市民做 的一件最具代表性的实事就是4个字:医疗保 障。(台下响起热烈的掌声)市委、市政府决定, 2016年最大限度地为广大市民提供医疗保障方

面的更多公共服务。主要科目实际是3句话、3 个免费:一是免费为具有郑州市户籍且符合手 术条件的白内障患者提供复明手术服务,二是 免费为具有郑州市户籍的适龄妇女进行乳腺 癌、宫颈癌的筛查,三是免费为具有郑州市户籍的新 生婴儿提供35种遗传代谢病的筛查。这3项服务 我们统计了一下,财政上大概要拿出5000万元。郑 州欢迎各位来做客。(台下再次掌声雷动)

#### 看看郑州今年"三个免费"都是啥

2016年郑州市将实施一系列为民惠 民措施,免费提供多项医疗服务。详细 内容如下:

为符合手术条件的白内障患者实施复 明手术;为适龄(35~64岁)妇女进行人类 乳头状瘤病毒(HPV)DNA 检测及宫颈癌、 乳腺癌筛查;为新生儿进行听力障碍初筛 及苯丙酮尿症、先天性甲状腺功能低下 症、35种遗传代谢病、耳聋基因筛查;为居

民免费实施大肠癌筛查与行为干预;为计 划怀孕夫妇(含流动人口)提供健康教育、 咨询指导、体格检查、临床实验室检查、影 像学检查、风险评估等规范的孕前优生健 康检查服务,做好高风险服务对象的一对 一跟踪指导,降低出生缺陷发生风险;为 失独家庭和道德模范人员免费进行健康体 检,提升失独家庭和道德模范人员的健康 保障服务水平。

# 华安黄金 ETF 持仓量破 10 吨 成国内规模最大黄金 ETF

2016年以来,金融市场持续震荡,黑天 鹅事件不断,市场避险情绪被激发,黄金作 为避险资产的代表再受青睐。WIND数据显 示,截至3月1日,华安黄金ETF(518880) 的黄金储备首次突破10吨大关,成为场内 规模最大的黄金 ETF。

华安黄金 ETF 以实物金为支撑,投资人 可以像买卖股票一样投资黄金,费用低廉, 而且可以实现 T+O 交易。更值得一提的是, 黄金 ETF(518880)不仅规模最大、日均交易 量第一,还是唯一被纳入融资融券标的的黄 金 ETF。 股市有风险 投资需谨慎 100元。

# 博时睿远定增混合基金 3月 10 日发行

博时基金发布公告宣布将于3月10日 起发行博时睿远定增灵活配置混合基金。 据介绍,博时睿远定增是一只专注于定增 投资的基金,80%以上的权益类仓位配置在 定增项目之中,产品有18个月锁定期,充分 考虑了定增项目的建仓、锁定以及退出的 时间周期。

值得一提的是,据 wind 统计,2015年定 增项目平均参与起点达 1.5 亿元。而博时睿远 定增基金则打破了传统定增投资的高门槛, 场外投资者认/申购基金最低认购金额仅为

股市有风险 投资需谨慎